


Ficha técnica
Persona natural o jurídica  que la 
encomendó y fuente de financiación

Universidad del Rosario

Persona jurídica que la realizó Cifras y Conceptos S.A.

Ámbito geográfico del estudio
Zona urbana de Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, Riohacha, Pasto, San Andrés de Tumaco, 
Cúcuta, Yopal y San Andrés.

Objetivo
Conocer la percepción que tienen los jóvenes de 18 a 32 años con respecto a los problemas que los 
afectan, sus expectativas, anhelos y frustraciones, así como posibles alternativas que visionan para 
resolver dichas problemáticas.

Población objetivo
Hombres y mujeres entre 18 y 32 años de edad, de todos los niveles socioeconómicos residentes 
habituales de los municipios que conforman el ámbito geográfico de estudio.

Procedimiento selección

Las premisas para la selección de las unidades de observación  y análisis corresponden a las de un 
diseño estadístico de muestreo probabilístico por etapas, estratificado de marco de lista. El marco 
de muestreo utilizado corresponde a unidades previamente seleccionadas en encuestas a hogares 
ejecutadas entre 2015 y 2019 en los municipios que conforman el ámbito geográfico entre 2015 y 
2019

Tamaño de la muestra 1489 encuestas

Universo representado
4 millones de personas entre los 18 y 32 años de edad de las zonas urbanas de los municipios del 
ámbito geográfico de estudio.

Fecha de recolección Del 04 al 11 de noviembre de 2020

Margen de error y confiabilidad
Máximo 4.7% para fenómenos observados para el total de la población con una frecuencia mínima 
del 25% con una confiabilidad del 95%



Técnica utilizada para la aplicación de la 
muestra 

Encuesta telefónica

Temas y preguntas del formulario
Sociodemográficos, qué piensan los jóvenes, qué sienten los jóvenes, qué proponen los 
jóvenes y en qué o quién confían los jóvenes. Revisar formulario adjunto.

Número de encuestadores y supervisores 57 encuestadores, 7 supervisores y 1 coordinador.

Estadístico Miguel Ángel León.

Fuente imágenes Banco de datos. Disponible en: https://www.freepik.es/home
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Mujer Hombre

Sexo

48% 52%

Rango de edad

19%

27%

34%

20%

De 18 a 20 años

De 21 a 24 años

De 25 a 29 años

De 30 a 32 años

50%

30%

20%

Bajo

Medio

Alto

Nivel socioeconómico Afinidad religiosa

79%

13%
2% 6%

Cristiano
Católico

Cristiano No
Católico

Otra religión Ninguna
religión

Ocupación

40%

25%

14%

11%

9%

1%

51%

19%

11%

11%

6%

2%

Trabajando

Estudiando

Buscando trabajo

Estudiando y trabajando

Haciendo oficios del hogar

Otra actividad

Noviembre Enero

Nivel educativo

1%

3%

33%

38%

22%

4%

2%

7%

41%

30%

17%

3%

Primaria completa

Secundaria incompleta

Secundaria completa

Técnico / Tecnólogo

Pregrado

Posgrado / maestría /
doctorado

Noviembre Enero

Base: 1489



Identidad étnica

Etnia Porcentaje

Ninguna 88%

Negro (a), mulato (a), 
afrodescendiente, afrocolombiano (a)

8%

Indígena 3%

Raizal del Archipiélago de San Andrés, 
Providencia y Santa Catalina

1%

34%

66%

Sí

No

Tenencia de hijos

Parentesco con el jefe de hogar

53%

24%

16%

4%

2%

1%

Hijo(a), hijastro(a)

Jefe (a) de hogar

Pareja, esposo (a), cónyuge,
compañero (a)

Otro pariente

Nieto(a)

Otro no pariente

24%

15%

40%

25%

15%

17%

20%

38%

2%

5%

Noviembre

Enero

Izquierda Centro Derecha Ninguno NS/NR

Posición Ideológica

Base: 1489





A raíz de la pandemia y sus efectos, ¿cuáles son los principales problemas de los jóvenes?

31%

27%

11%

8%

8%

8%

8%

7%

2%

2%

1%

1%

1%

Crisis económica

Desempleo

Problemas personales y emocionales

Mantener el aislamiento y dificultad
en la movilización

No poder realizar vida social y familiar

Acceso y calidad en la educación

Miedo al contagio y problemas de
salud

Ninguna

Inseguridad

Costo de la Alimentación

Falta de ayudas del gobierno

Dificultad en conectividad y
virtualidad

Otros

Resultados generales

39%

28%

10%

8%

8%

7%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

7%

28%

27%

5%

8%

14%

10%

12%

1%

2%

4%

1%

2%

6%

18%

24%

6%

8%

14%

9%

16%

3%

1%

4%

1%

0%

8%

Crisis económica

Desempleo

Miedo al contagio y problemas de salud

Acceso y calidad en la educación

Problemas personales y emocionales

No poder realizar vida social y familiar

Mantener el aislamiento y dificultad en la
movilización

Costo de la Alimentación

Falta de ayudas del gobierno

Inseguridad

Dificultad en conectividad y virtualidad

Otros

Ninguna

Bajo Medio Alto

Resultados por nivel socioeconómico

Base: 1489



A raíz de la pandemia y sus efectos, ¿cuáles son los principales problemas de los jóvenes?
Perspectiva por regiones

24%

19%

17%

16%

12%

9%

5%

4%

1%

2%

1%

Crisis económica

Desempleo

Mantener el aislamiento y
dificultad en la movilización

Miedo al contagio y problemas
de salud

Problemas personales y
emocionales

No poder realizar vida social y
familiar

Inseguridad

Acceso y calidad en la educación

Falta de ayudas del gobierno

Otros

Ninguna

Medellín

33%

26%

19%

12%

10%

7%

6%

6%

2%

2%

1%

1%

Crisis económica

Desempleo

Problemas personales y
emocionales

No poder realizar vida social y
familiar

Acceso y calidad en la educación

Miedo al contagio y problemas de
salud

Ninguna

Mantener el aislamiento y
dificultad en la movilización

Inseguridad

Otros

Dificultad en conectividad y
virtualidad

Falta de ayudas del gobierno

Bogotá

39%

27%

10%

7%

7%

5%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

Desempleo

Crisis económica

Ninguna

Acceso y calidad en la educación

Mantener el aislamiento y
dificultad en la movilización

No poder realizar vida social y
familiar

Problemas personales y
emocionales

Miedo al contagio y problemas de
salud

Falta de ayudas del gobierno

Dificultad en conectividad y
virtualidad

Costo de la Alimentación

Inseguridad

Región Caribe*

Base: 299 Base: 182
Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



A raíz de la pandemia y sus efectos, ¿cuáles son los principales problemas de los jóvenes?
Perspectiva por regiones

50%

29%

11%

7%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

Crisis económica

Desempleo

Acceso y calidad en la
educación

Ninguna

Miedo al contagio y problemas
de salud

Mantener el aislamiento y
dificultad en la movilización

No poder realizar vida social y
familiar

Problemas personales y
emocionales

Falta de ayudas del gobierno

Inseguridad

Otros

Región Oriente*

30%

28%

12%

7%

7%

7%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

Crisis económica

Desempleo

Ninguna

Acceso y calidad en la educación

Costo de la Alimentación

Mantener el aislamiento y dificultad
en la movilización

No poder realizar vida social y
familiar

Problemas personales y emocionales

Miedo al contagio y problemas de
salud

Dificultad en conectividad y
virtualidad

Inseguridad

Falta de ayudas del gobierno

Región Pacífica*

Base: 401
*Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
*Yopal y Cúcuta



¿Cuáles son los principales problemas de los jóvenes?
Comparativo inicio y fin de año 2020

31%

27%

11%

8%

8%

8%

8%

7%

2%

2%

1%

1%

1%

Crisis económica

Desempleo

Problemas personales y emocionales

Mantener el aislamiento y dificultad en la
movilización

No poder realizar vida social y familiar

Acceso y calidad en la educación

Miedo al contagio y problemas de salud

Ninguna

Inseguridad

Costo de la Alimentación

Falta de ayudas del gobierno

Dificultad en conectividad y virtualidad

Otros

Noviembre 2020

31%

19%

10%

7%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

3%

16%

1%

Situación económica

Desempleo

Empleo estable y experiencia laboral

Acceso, costos y calidad de la educación

Problemas emocionales

Problemas de salud / Sistema de Salud

Inseguridad y violencia

Inconvenientes familiares

Falta de oportunidades

Movilidad e infraestructura vial

Problemas sociales /vicios

Baja remuneración salarial

Falta de tiempo para realizar las cosas que quieren

Tenencia de vivienda

Otro

Ninguno

NS/NR

Enero 2020

Base enero 2020: 2.513
Base noviembre 2020: 1489



¿Qué le indigna a los jóvenes de la sociedad colombiana?

24%

23%

12%

9%

7%

6%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

6%

3%

Falta de empatía

Corrupción e injusticia

Desigualdad social y desempleo

Inseguridad y violencia

Discriminación e intolerancia

Falta de cuidado frente a la pandemia

Mal gobierno

Falta de memoria (político-cultural)

Conformismo

Irrespeto

Irresponsabilidad

Egoísmo

Abuso de autoridad

Desigualdad de género

Doble moral

Otros

Nada

Resultados generales Resultados por nivel socioeconómico

21%

20%

14%

7%

7%

7%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

9%

5%

24%

30%

11%

7%

4%

4%

3%

5%

4%

2%

4%

1%

6%

3%

24%

26%

10%

5%

10%

4%

3%

4%

3%

2%

1%

2%

6%

1%

Corrupción e injusticia

Falta de empatía

Desigualdad social y desempleo

Discriminación e intolerancia

Inseguridad y violencia

Falta de cuidado frente a la pandemia

Falta de memoria (político-cultural)

Mal gobierno

Conformismo

Irrespeto

Irresponsabilidad

Egoísmo

OTROS

NADA

Bajo Medio Alto

Base: 1489



¿Qué le indigna a los jóvenes de la sociedad colombiana?
Perspectiva por regiones

20%

17%

13%

10%

8%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

8%

5%

Falta de empatía

Corrupción e injusticia

Inseguridad y violencia

Discriminación e intolerancia

Desigualdad social y desempleo

Mala gestión del gobierno

Irrespeto

Falta de cuidado frente a la
pandemia

Falta de memoria (político-
cultural)

Irresponsabilidad

Conformismo

Desigualdad de género

OTROS

NADA

Medellín

38%

24%

13%

8%

7%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

7%

1%

Falta de empatía

Corrupción e injusticia

Desigualdad social y desempleo

Inseguridad y violencia

Discriminación e intolerancia

Conformismo

Falta de memoria (político-cultural)

Mala gestión del gobierno

Falta de cuidado frente a la
pandemia

Abuso de autoridad

Desigualdad de género

Irrespeto

OTROS

NADA

Bogotá

22%

13%

10%

8%

7%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

7%

7%

Corrupción e injusticia

Desigualdad social y desempleo

Falta de empatía

Discriminación e intolerancia

Inseguridad y violencia

Mala gestión del gobierno

Irresponsabilidad

Irrespeto

Falta de cuidado frente a la…

Falta de memoria (político-cultural)

Doble moral

Egoísmo

Conformismo

Abuso de autoridad

OTROS

NADA

Región Caribe*

Base: 299 Base: 182
Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



¿Qué le indigna a los jóvenes de la sociedad colombiana?
Perspectiva por regiones

27%

22%

15%

13%

6%

6%

4%

3%

2%

2%

2%

8%

3%

Corrupción e injusticia

Falta de empatía

Desigualdad social y desempleo

Falta de cuidado frente a la
pandemia

Inseguridad y violencia

Falta de memoria (político-
cultural)

Mala gestión del gobierno

Discriminación e intolerancia

Egoísmo

Conformismo

Maltraro animal

OTROS

NADA

Región Oriente*

25%

15%

14%

11%

8%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

6%

6%

Corrupción e injusticia

Desigualdad social y desempleo

Falta de empatía

Falta de cuidado frente a la
pandemia

Inseguridad y violencia

Irresponsabilidad

Falta de memoria (político-cultural)

Mala gestión del gobierno

Egoísmo

Discriminación e intolerancia

Irrespeto

Conformismo

OTROS

NADA

Región Pacífica*

Base: 401
*Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
*Yopal y Cúcuta



¿Qué le indigna a los jóvenes de la sociedad colombiana?
Comparativo inicio y fin de año 2020

Noviembre 2020Enero 2020

24%

23%

12%

9%

7%

6%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

6%

3%

Falta de empatía

Corrupción e injusticia

Desigualdad social y desempleo

Inseguridad y violencia

Discriminación e intolerancia

Falta de cuidado frente a la pandemia

Mal gobierno

Falta de memoria (político-cultural)

Conformismo

Irrespeto

Irresponsabilidad

Egoísmo

Abuso de autoridad

Machismo y desigualdad de género

Doble moral

Otros

Nada

24%

13%

12%

9%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

Falta de empatía y
conformismo

Falta de cultura y machismo

Corrupción

Desigualdad

Mal gobierno

Falta de educación e
información

Falta de tolerancia

Falta de oportunidades /
Desempleo

Discriminacion

Injusticia

Respeto a pensamientos
diferentes

La violencia / Guerra

Base enero 2020: 2.513
Base noviembre 2020: 1489





Resultados generales
Comparativo inicio y fin de año 2020

Resultados por sexo
Noviembre 2020

66%

32%

18%

26%

26%

31%

53%

36%

28%

28%

28%

28%

Alegría

Miedo

Desagrado/asco

Tristeza

Ira

Sorpresa

Enero Noviembre

Emociones que más predominan en los jóvenes

51%

33%

27%

27%

31%

31%

55%

39%

28%

28%

26%

24%

Alegría

Miedo

Ira

Tristeza

Desagrado/asco

Sorpresa

Hombre Mujer

Base enero 2020: 2.513
Base noviembre 2020: 1489



61%

36%

32%

25%

25%

21%

Alegría

Sorpresa

Miedo

Tristeza

Ira

Desagrado/asco

Bogotá

Emociones que más predominan en los jóvenes
Perspectiva por regiones

51%

38%

37%

32%

30%

12%

Miedo

Ira

Tristeza

Alegría

Desagrado/asco

Sorpresa

Medellín

67%

44%

27%

24%

22%

15%

Alegría

Desagrado/asco

Miedo

Tristeza

Sorpresa

Ira

Región Caribe*

48%

36%

32%

29%

28%

26%

Alegría

Miedo

Ira

Sorpresa

Desagrado/asco

Tristeza

Región Pacífica**

51%

33%

32%

31%

28%

25%

Alegría

Sorpresa

Miedo

Desagrado/asco

Tristeza

Ira

Región Oriente***

Base: 299 Base: 182
Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha

Base: 401
**Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
***Yopal y Cúcuta



Frente al último año, ¿usted siente que su situación en cada aspecto ha mejorado, 
permanecido igual o empeorado ?
Comparativo inicio y fin de año 2020

35%

30%

30%

21%

20%

50%

47%

47%

55%

57%

15%

23%

23%

24%

23%

Emocional

Económica

Laboral

Seguridad Personal

Salud

Mejorado Permanecido igual Empeorado

Enero 2020

18%

13%

13%

13%

12%

52%

42%

39%

52%

65%

31%

46%

48%

36%

23%

Emocional

Económica

Laboral

Seguridad Personal

Salud

Mejorado Permanecido igual Empeorado

Noviembre 2020

Base enero 2020: 2.513
Base noviembre 2020: 1489



Frente al último año, ¿usted siente que su situación en cada aspecto ha mejorado, 
permanecido igual o empeorado ?

Perspectiva por regiones

24%

21%

20%

19%

12%

42%

35%

33%

44%

66%

34%

44%

47%

37%

22%

Emocional

Económica

Laboral

Seguridad
Personal

Salud

Bogotá

Mejorado Permanecido igual Empeorado

16%

7%

5%

4%

4%

39%

65%

42%

48%

35%

45%

29%

53%

48%

61%

Emocional

Salud

Seguridad Personal

Económica

Laboral

Medellín

Mejorado Permanecido igual Empeorado

10%

10%

16%

7%

5%

32%

63%

54%

70%

51%

58%

27%

30%

23%

44%

Laboral

Seguridad Personal

Salud

Emocional

Económica

Región Caribe*

Mejorado Permanecido igual Empeorado

Base: 299 Base: 182
Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



Frente al último año, ¿usted siente que su situación en cada aspecto ha mejorado, 
permanecido igual o empeorado ?

Perspectiva por regiones

17%

17%

14%

12%

11%

64%

69%

38%

63%

55%

20%

14%

47%

24%

34%

Emocional

Salud

Económica

Seguridad Personal

Laboral

Región Pacífica**

Mejorado Permanecido igual Empeorado

13%

11%

8%

6%

5%

64%

70%

48%

64%

46%

23%

18%

45%

30%

49%

Emocional

Salud

Laboral

Seguridad Personal

Económica

Región Oriente***

Mejorado Permanecido igual Empeorado

Base: 401
**Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
***Yopal y Cúcuta





53%

41%

32%

32%

27%

24%

22%

21%

20%

9%

7%

Desempleo

Seguridad

Acceso a la salud

Pobreza

Acceso a la educación superior

Calidad en la educación superior

Abuso de la fuerza pública

Inclusión social

Protección al medio ambiente

Implementación de los acuerdos de paz

Representación política de los jóvenes

Temáticas más importantes para los jóvenes que se deben abordar en 2021 

Resultados generales
Resultados por nivel socioeconómico

59%

40%

34%

33%

30%

23%

21%

20%

18%

6%

6%

45%

41%

35%

27%

25%

28%

24%

22%

22%

8%

12%

49%

45%

26%

35%

22%

24%

19%

21%

25%

7%

12%

Desempleo

Seguridad

Acceso a la salud

Pobreza

Acceso a la educación superior

Calidad en la educación superior

Abuso de la fuerza pública

Protección al medio ambiente

Inclusión social

Representación política de los jóvenes

Implementación de los acuerdos de paz

Bajo Medio Alto

Base: 1489



Temáticas más importantes para los jóvenes que se deben abordar en 2021 

Resultados por grupos de edad

54%

37%
33% 32% 30% 29%

21% 19% 18%

5% 4%

51%

38%

29%
33%

24%

34%

20%
24%

20%

8% 10%

49%
44%

26%
31%

23%

31%
25% 22% 21%

6% 9%

60%

44%

20%

35%

21%

34%

19%
14%

24%

8% 10%
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De 18 a 20 años De 21 a 24 años De 25 a 29 años De 30 a 32 años

Base: 1489



50%

36%

35%

32%

32%

22%

22%

20%

19%

19%

5%

1%

Desempleo

Seguridad

Protección al medio ambiente

Acceso a la educación superior

Acceso a la salud

Abuso de la fuerza pública

Calidad en la educación
superior

Implementación de los
acuerdos de paz

Pobreza

Inclusión social

Representación política de los
jóvenes

Otro ¿cuál?

Bogotá

Temáticas más importantes para los jóvenes que se deben abordar en 2021
Perspectiva por regiones

50%

49%

38%

35%

35%

30%

28%

13%

5%

5%

Seguridad

Pobreza

Desempleo

Acceso a la salud

Abuso de la fuerza pública

Calidad en la educación superior

Inclusión social

Acceso a la educación superior

Protección al medio ambiente

Representación política de los
jóvenes

Medellín

55%

45%

37%

35%

30%

20%

20%

18%

15%

13%

3%

Desempleo

Seguridad

Acceso a la educación superior

Pobreza

Acceso a la salud

Abuso de la fuerza pública

Representación política de los
jóvenes

Calidad en la educación superior

Inclusión social

Protección al medio ambiente

Implementación de los acuerdos de
paz

Región Caribe*

Base: 299
Base: 182

Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



Temáticas más importantes para los jóvenes que se deben abordar en 2021
Perspectiva por regiones

67%

45%

32%

30%

29%

21%

15%

15%

13%

7%

3%

Desempleo

Acceso a la salud

Pobreza

Seguridad

Acceso a la educación superior

Calidad en la educación
superior

Protección al medio ambiente

Abuso de la fuerza pública

Inclusión social

Representación política de los
jóvenes

Otros

Región Oriente*

65%

44%

37%

30%

27%

24%

23%

15%

10%

3%

2%

Desempleo

Seguridad

Pobreza

Calidad en la educación superior

Acceso a la salud

Inclusión social

Acceso a la educación superior

Protección al medio ambiente

Abuso de la fuerza pública

Representación política de los
jóvenes

Implementación de los acuerdos
de paz

Región Pacífica*

Base: 401
*Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
*Yopal y Cúcuta



¿Qué estarían dispuestos a hacer los jóvenes para abordar estas temáticas en 2021?

43%

33%

29%

28%

21%

19%

15%

10%

10%

8%

4%

2%

Salir a votar

Trabajar más

Salir a protestar

Hacer voluntariados y/o trabajo
comunitario

Asociarse en organizaciones
ambientales

Trabajar con un grupo de apoyo

Donaciones a personas que lo necesitan

Asociarse en organizaciones políticas

Participar en política

Pagar más impuestos

No haría nada

Otro ¿cuál?

Resultados generales
Resultados por nivel socioeconómico

42%

34%

27%

26%

17%

16%

13%

10%

7%

5%

6%

2%

46%

34%

26%

35%

25%

23%

15%

11%

11%

9%

2%

1%

40%

29%

35%

27%

27%

21%

22%

9%

14%

13%

3%

1%

Salir a votar

Trabajar más

Hacer voluntariados y/o trabajo
comunitario

Salir a protestar

Asociarse en organizaciones
ambientales

Trabajar con un grupo de apoyo

Donaciones a personas que lo necesitan

Participar en política

Asociarse en organizaciones políticas

Pagar más impuestos

No haría nada

Otro ¿cuál?

Bajo Medio Alto

Base: 1489



Resultados por grupos de edad

43%

34%
29% 28%

24%
17% 15%

10% 10% 9%

1%

45%

30% 29% 31%

19%
25%

13%
10% 8% 7%

4%

44%

27%

35%
30%

18%
24%

16%

8% 10% 7%
4%

38%

24%

38%

21%
17% 16% 18%

12% 12%
8% 7%
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De 18 a 20 años De 21 a 24 años De 25 a 29 años De 30 a 32 años

¿Qué estarían dispuestos a hacer los jóvenes para abordar estas temáticas en 2021?

Base: 1489



¿Qué estarían dispuestos a hacer los jóvenes para abordar estas temáticas en 2021?
Perspectiva por regiones

49%

37%

36%

33%

30%

24%

17%

12%

5%

3%

3%

2%

Salir a votar

Hacer voluntariados y/o
trabajo comunitario

Trabajar más

Salir a protestar

Asociarse en organizaciones
ambientales

Donaciones a personas que lo
necesitan

Trabajar con un grupo de
apoyo

Participar en política

Asociarse en organizaciones
políticas

Pagar más impuestos

Otro

No haría nada

Bogotá

38%

33%

27%

23%

20%

19%

19%

18%

10%

8%

5%

Salir a votar

Salir a protestar

Trabajar con un grupo de
apoyo

Pagar más impuestos

Asociarse en organizaciones
políticas

Asociarse en organizaciones
ambientales

Trabajar más

Hacer voluntariados y/o
trabajo comunitario

Participar en política

No haría nada

Donaciones a personas que
lo necesitan

Medellín

38%

36%

31%

18%

18%

17%

17%

14%

10%

9%

3%

Hacer voluntariados y/o
trabajo comunitario

Salir a votar

Trabajar más

Asociarse en organizaciones
ambientales

Asociarse en organizaciones
políticas

Salir a protestar

Trabajar con un grupo de
apoyo

Pagar más impuestos

Donaciones a personas que lo
necesitan

Participar en política

No haría nada

Región Caribe*

Base: 299
Base: 182

Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



¿Qué estarían dispuestos a hacer los jóvenes para abordar estas temáticas en 2021?
Perspectiva por regiones

54%

39%

26%

24%

20%

16%

10%

10%

6%

4%

1%

Salir a votar

Trabajar más

Hacer voluntariados y/o
trabajo comunitario

Trabajar con un grupo de
apoyo

Salir a protestar

Asociarse en organizaciones
ambientales

Donaciones a personas que lo
necesitan

Participar en política

No haría nada

Asociarse en organizaciones
políticas

Otro ¿cuál?

Región Oriente*

41%

35%

30%

17%

15%

13%

11%

7%

7%

4%

3%

Trabajar más

Salir a votar

Salir a protestar

Hacer voluntariados y/o trabajo
comunitario

Donaciones a personas que lo
necesitan

Trabajar con un grupo de apoyo

Asociarse en organizaciones
ambientales

Participar en política

Asociarse en organizaciones
políticas

No haría nada

Otro

Región Pacífica*

Base: 401
*Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
*Yopal y Cúcuta



¿Qué estarían dispuestos a hacer los jóvenes 
para abordar estas temáticas en 2021?

43%

33%

29%

28%

21%

19%

15%

10%

10%

8%

4%

2%

Salir a votar

Trabajar más

Salir a protestar

Hacer voluntariados y/o trabajo
comunitario

Asociarse en organizaciones
ambientales

Trabajar con un grupo de apoyo

Donaciones a personas que lo necesitan

Asociarse en organizaciones políticas

Participar en política

Pagar más impuestos

No haría nada

Otro ¿cuál?

Noviembre 2020

81%

78%

77%

77%

76%

65%

55%

37%

36%

32%

30%

13%

Denunciar

Asociarme en organizaciones de
defensa de los animales

Voluntariado

Asociarme en organizaciones
ambientales

Exigir rendición de cuentas a los
gobernantes

Hacer donaciones a personas u
organizaciones

Seguir protestando

Asociarme a organizaciones
sindicales

Participar en política

Asociarme en organizaciones
políticas

Aportar más a pensiones

Pagar más impuestos

Enero 2020

Lo que están dispuestos a aportar 
los jóvenes

Base enero 2020: 2.513
Base noviembre 2020: 1489





73%

62%

55%

47%

40%

36%

34%

33%

29%

23%

21%

19%

13%

12%

27%

38%

45%

53%

60%

64%

66%

67%

71%

77%

79%

81%

87%

88%

Universidades públicas

Universidades privadas

Fundaciones u ONGs

Las Fuerzas Militares

La Iglesia católica

Alcaldía municipal

La Iglesia no católica

Sindicatos

La Policía Nacional de Colombia

Gobernación departamental

Concejo municipal

Jueces de la República

Presidencia de Colombia

Congreso de la República

Sí No

¿En quién confían los jóvenes?
Comparativo inicio y fin de año 2020

Enero 2020 Noviembre 2020

73%

66%

61%

49%

42%

40%

40%

37%

29%

29%

28%

27%

25%

19%

27%

34%

39%

51%

58%

60%

60%

63%

71%

71%

72%

73%

75%

81%

Universidades públicas

Universidades privadas

Fundaciones u ONGs

Alcaldía municipal

Sindicatos

Las Fuerzas Militares

Gobernación departamental

La Iglesia católica

La Policía Nacional de Colombia

Concejo municipal

Presidencia de Colombia

La Iglesia no católica

Jueces de la República

Congreso de la República

Sí No
Base enero 2020: 2.513
Base noviembre 2020: 1489



¿En quién confían los jóvenes?
Perspectiva por regiones. Respuestas afirmativas

85%

80%

71%

51%

48%

33%

28%

26%

24%

15%

15%

10%

8%

Universidades públicas

Universidades privadas

Fundaciones u ONGs

Alcaldía municipal

Sindicatos

Las Fuerzas Militares

Jueces de la República

Concejo municipal

La Iglesia católica

La Policía Nacional de
Colombia

La Iglesia no católica

Presidencia de Colombia

Congreso de la República

Bogotá

71%

58%

56%

44%

42%

41%

32%

31%

27%

26%

24%

23%

19%

13%

Alcaldía municipal

Fundaciones u ONGs

Universidades públicas

Presidencia de Colombia

Gobernación departamental

Universidades privadas

Las Fuerzas Militares

Sindicatos

La Iglesia católica

La Iglesia no católica

Concejo municipal

Congreso de la República

La Policía Nacional de Colombia

Jueces de la República

Medellín

65%

64%

60%

58%

53%

51%

50%

46%

46%

43%

43%

41%

35%

29%

Universidades privadas

Universidades públicas

La Iglesia católica

Las Fuerzas Militares

La Policía Nacional de Colombia

Fundaciones u ONGs

Presidencia de Colombia

Gobernación departamental

Concejo municipal

Sindicatos

La Iglesia no católica

Alcaldía municipal

Jueces de la República

Congreso de la República

Región Caribe*

Base: 299
Base: 182

Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



¿En quién confían los jóvenes?
Perspectiva por regiones

65%

56%

56%

51%

47%

41%

39%

35%

29%

26%

26%

25%

24%

21%

Universidades públicas

Universidades privadas

Fundaciones u ONGs

La Iglesia católica

Las Fuerzas Militares

La Policía Nacional de Colombia

Sindicatos

La Iglesia no católica

Presidencia de Colombia

Alcaldía municipal

Jueces de la República

Gobernación departamental

Concejo municipal

Congreso de la República

Región Oriente*

76%

69%

54%

47%

46%

43%

40%

39%

39%

37%

29%

28%

26%

25%

Universidades públicas

Universidades privadas

Fundaciones u ONGs

La Iglesia católica

Las Fuerzas Militares

La Policía Nacional de Colombia

Gobernación departamental

Sindicatos

Alcaldía municipal

La Iglesia no católica

Presidencia de Colombia

Concejo municipal

Jueces de la República

Congreso de la República

Región Pacífica*

Base: 401
*Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 255
*Yopal y Cúcuta



¿Qué le preguntarían los jóvenes al Presidente Iván Duque si pudieran hacerlo?

10%

9%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

9%

6%

1%

¿Cuál es el plan de recuperación económica del país?

¿Qué hará para reducir el desempleo en los jóvenes del país?

¿Cómo va a disminuir la pobreza y desigualdad?

¿Qué hará para atacar la inseguridad y violencia en el país?

¿Dónde están las ayudas económicas a la población necesitada?

¿Cuál es el plan de contingencia frente al COVID-19?

¿Por qué no ha implementado los acuerdos de paz?

¿Por qué no ha cumplido lo prometido en campaña?

¿Por qué no renuncia a la presidencia?

¿Por qué se deja manipular?

¿Qué ha hecho por el país en su gobierno?

¿Por qué es indiferente ante la población y sus problemáticas?

¿Cómo va a combatir la corrupción?

¿Qué está haciendo por el medio ambiente?

¿Cómo va a mejorar el sistema de salud?

¿Qué ha hecho con todos los recursos del país?

¿Cómo va a facilitar el acceso y calidad a la educación superior?

¿Por qué no se invierte en educación?

¿Qué hará con los inmigrantes venezolanos que están llegando al país?

¿El país volverá a una cuarentena obligatoria?

¿Cómo va a evitar el abuso de la fuerza pública?

Otros

Nada

NS/NR
Base: 1489



¿Qué le preguntarían los jóvenes al Presidente Iván Duque si pudieran hacerlo?
Perspectiva por regiones

9%

9%

8%

8%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

13%

¿Cuál es el plan de recuperación económica del país?

¿Qué hará para atacar la inseguridad y violencia en el país?

¿Qué hará para reducir el desempleo en los jóvenes del país?

¿Por qué no ha cumplido lo prometido en campaña?

¿Por qué se deja manipular?

¿Por qué no ha implementado los acuerdos de paz?

¿Por qué es indiferente ante la población y sus problemáticas?

¿Qué está haciendo por el medio ambiente?

¿Por qué no renuncia a la presidencia?

¿Qué ha hecho por el país en su gobierno?

¿Cuál es el plan de contingencia frente al COVID-19?

¿Cómo va a disminuir la pobreza y desigualdad?

¿Cómo va a combatir la corrupción?

¿Cómo va a facilitar el acceso y calidad a la educación superior?

¿Cómo va a mejorar el sistema de salud?

Nada

¿Qué ha hecho con todos los recursos del país?

¿Cómo va a evitar el abuso de la fuerza pública?

¿Dónde están las ayudas económicas a la población necesitada?

¿Por qué no se invierte en educación?

Otros

Bogotá

11%

10%

9%

8%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

11%

¿Cuál es el plan de recuperación económica del país?

¿Por qué no ha implementado los acuerdos de paz?

Nada

¿Cómo va a disminuir la pobreza y desigualdad?

¿Dónde están las ayudas económicas a la población necesitada?

¿El país volverá a una cuarentena obligatoria?

¿Qué hará para atacar la inseguridad y violencia en el país?

¿Qué hará para reducir el desempleo en los jóvenes del país?

¿Por qué no renuncia a la presidencia?

¿Cuál es el plan de contingencia frente al COVID-19?

¿Cómo va a combatir la corrupción?

¿Qué hará con los inmigrantes venezolanos que están llegando al país?

¿Por qué se deja manipular?

¿Qué está haciendo por el medio ambiente?

¿Qué ha hecho por el país en su gobierno?

¿Cómo va a evitar el abuso de la fuerza pública?

Otros

Medellín

Base: 299 Base: 182



¿Qué le preguntarían los jóvenes al Presidente Iván Duque si pudieran hacerlo?
Perspectiva por regiones

16%

10%

9%

7%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

10%

4%

¿Qué hará para reducir el desempleo en los jóvenes del país?

¿Dónde están las ayudas económicas a la población necesitada?

Nada

¿Qué ha hecho con todos los recursos del país?

¿Cómo va a disminuir la pobreza y desigualdad?

¿Cuál es el plan de recuperación económica del país?

¿Qué ha hecho por el país en su gobierno?

¿Cuál es el plan de contingencia frente al COVID-19?

¿Por qué se deja manipular?

¿Cómo va a mejorar el sistema de salud?

¿Por qué no ha cumplido lo prometido en campaña?

¿Por qué no se invierte en educación?

¿Cómo va a combatir la corrupción?

¿Por qué es indiferente ante la población y sus problemáticas?

¿Qué hará para atacar la inseguridad y violencia en el país?

¿Por qué no renuncia a la presidencia?

¿Cómo va a facilitar el acceso y calidad a la educación superior?

Otros

NS/NR

Región Caribe*

11%

9%

9%

8%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

7%

¿Cuál es el plan de recuperación económica del país?

Nada

¿Qué hará para reducir el desempleo en los jóvenes del país?

¿Dónde están las ayudas económicas a la población necesitada?

¿Cuál es el plan de contingencia frente al COVID-19?

¿Cómo va a disminuir la pobreza y desigualdad?

¿Qué ha hecho por el país en su gobierno?

¿Por qué no renuncia a la presidencia?

¿Por qué es indiferente ante la población y sus problemáticas?

¿Por qué no ha cumplido lo prometido en campaña?

¿Cómo va a mejorar el sistema de salud?

¿Por qué no se invierte en educación?

¿Qué está haciendo por el medio ambiente?

¿Cómo va a combatir la corrupción?

¿Por qué se deja manipular?

¿Cómo va a facilitar el acceso y calidad a la educación superior?

NS/NR

¿Qué hará para atacar la inseguridad y violencia en el país?

¿Qué ha hecho con todos los recursos del país?

¿Por qué no ha implementado los acuerdos de paz?

Otros

Región Pacífica*

Base: 401
*Cali, San Andrés de Tumaco y Pasto

Base: 352
*Barranquilla, San Andrés y Riohacha



¿Qué le preguntarían los jóvenes al Presidente Iván Duque si pudieran hacerlo?
Perspectiva por regiones

13%

12%

9%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

17%

¿Cómo va a disminuir la pobreza y desigualdad?

¿Cuál es el plan de recuperación económica del país?

¿Qué hará para reducir el desempleo en los jóvenes del país?

¿Cuál es el plan de contingencia frente al COVID-19?

¿Cómo va a combatir la corrupción?

¿Dónde están las ayudas económicas a la población necesitada?

¿Cómo va a facilitar el acceso y calidad a la educación superior?

¿Qué hará para atacar la inseguridad y violencia en el país?

NS/NR

¿Por qué se deja manipular?

¿Por qué no renuncia a la presidencia?

¿Por qué no se invierte en educación?

¿Cómo va a mejorar el sistema de salud?

¿Qué ha hecho por el país en su gobierno?

¿Qué hará con los inmigrantes venezolanos que están llegando al país?

¿Por qué no ha cumplido lo prometido en campaña?

Otros

Región Oriente*

Base: 255
*Yopal y Cúcuta




